

人民城市 文明风采

# 村里来了一群大学生

■本报记者 姚晓晓  
见习记者 李沛真

7月15日,本报以《这群大学生好样的》为题报道了黄河科技学院9名大学生来漯开展志愿服务的事情,在展现高校学子良好形象的同时,也产生了广泛的社会影响。7月18日,记者再次走近这群大学生,了解他们的志愿故事。

“这群大学生真中!你看咱村的墙现在多漂亮。”“来了这么多大学生,村里也有了活力。”

7月18日,记者在舞阳县保和乡大路李村看到,几名黄河科技学院的大学生正忙着在墙上绘画,村民对他们赞不绝口。

大雨后的大路李村,道路上还有一些积水,天气也格外闷热。几个年轻人站在临街的墙壁前忙个不停,分工明确,有的调颜料,有的站在梯子上作画。

“乡村振兴”“绿水青山就是金山银山”等彩色标语及一些山水画不一会儿就跃然墙上。记者了解到,他们都是来自黄河科技

学院的暑期“三下乡”大学生志愿者。

“这是我们在大路李村的第10天了。今天下午,村里的墙绘就能全部完工。”大学生志愿者关佳昊告诉记者,10天来,他们在村里的十几面墙壁上作画,绘制面积约1500平方米。

与此同时,在大路李村村内,一堂生动的绘画课也在进行中。志愿者王静正带领村里的孩子们画画。

“我很喜欢画画,也很喜欢

这些大哥哥和大姐姐。这个假期我得很有意义。”正在画画的小朋友高梓轩说。

关佳昊告诉记者,他今年大三,是漯河本地人,喜欢参加各种志愿服务活动。大一暑假时,他组织了几个热爱公益的同学回到漯河,与星火志愿团对接开展社会实践活动,去年在市城乡一体化示范区老应村,今年到了大路李村。

“将党的政策以图画的形式体现出来,让村民出门就可以看

到,不仅宣传了党的政策,还能提高他们的文明素养。”关佳昊说,每到一个村,他们都会发挥专业特长,根据该村的产业特色对当地农产品进行包装设计,后续还将帮助村民通过电商售卖农产品。

“这些天,这群孩子确实很辛苦。”大路李村党支部书记苏晓光告诉记者,这些学生来到大路李村后,利用特长既宣传了党的政策方针又美化了村居环境,很受村民欢迎。



参加活动的孩子在小池塘抓鱼。

本报记者 姚晓晓 摄

## 农家娃乐享多彩暑假

■本报记者 姚晓晓  
见习记者 李沛真

“这是我捏的小鱼”“这是我用橡皮泥做的花朵”……7月24日,在舞阳县北舞渡镇贾湖村的农家书屋内,20多名孩子在家长和老师的陪同下做彩泥手工。这是北舞渡镇组织开展的“贾湖清凉一夏”活动的一个场景。

北舞渡镇文化站站长田莎莉告诉记者,这是一次公益活动,孩子们大多是周边村里的。“我们第一站带孩子参观的是贾湖遗址博物馆,从贾湖文化的背景、考古挖掘的过程和先民的生活方式等方面给孩子们讲解了贾湖文化的相关知

识。”田莎莉说。

随后,孩子们在工作人员带领下来到村内的小池塘抓鱼。池塘的水很浅,只到脚踝。孩子们弯着腰,不一会儿就有小朋友成功抓到了鱼。

田莎莉告诉记者,贾湖村近年来发生了巨大变化,房舍新、设施新、环境美。这让村民幸福感满满,也让来游玩的孩子和家长看到了贾湖村的新面貌,体验了不一样的暑假生活。

“我很喜欢这次活动,既学到了贾湖文化的相关知识,又能自己动手做手工、抓小鱼,非常开心。”一个参加活动的孩子告诉记者。



## 爱心人士踊跃参与“爱心桥”行动

■本报记者 朱红

自“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季启动以来,很多爱心人士纷纷联系记者,表示要参与活动,助力困难学子圆大学梦。

“爱心桥”行动启动当天,漯河日报社特约评论员王晓景就联系了记者,捐款500元。

漯河小学爱心人士安女士告诉记者,去年看到“爱心桥”行动的相关报道时活动已经结束,没能参与。今年高考当天她就与记者联系,表示“爱心桥”行动启动后要参与。

7月10日,爱心人士赵先生又捐款3000元。他已经连续多年参与“爱心桥”行动。赵先生表示,这笔钱是他提前准备好专门资助困难学生用的,不会影响正常生活。

爱心人士栗越航以前接受过其他爱心人士的帮助。如今,他生活条件好了,只要有就会传递爱心,这次捐款100元助力“爱心桥”行动。“我深陷困境时,有无数双温暖的手伸向我,将我从中拉出。现在,我也要帮助有困难的人。”栗越航说。

爱心人士于洪亮一家三口经常

常参加各种公益活动。这次他们捐款100元助力“爱心桥”行动。

爱心人士王占营是郾城区淞江街道五里岗小学的一名教师,平时经常参加社会公益活动,这次捐款100元,助力困难学子圆梦大学。

河南双汇投资发展股份有限公司财务中心副主任赵锋涛、漯河双汇肉业有限公司农牧事业部生产副总赵新锐、漯河五高教师刘金奎连续多年参与“爱心桥”行动,这次共捐款6000元,计划资助3名困难学子。

爱心人士马女士去年资助了两名困难学生,今年仍要捐款参与“爱心桥”行动。

目前,还不断有爱心人士与记者联系,表示愿意捐款助力困难学子圆大学梦。



## 冰杯成为夏日消暑新宠

■本报记者 尹晓玉  
见习记者 张燕

和茶饮、果汁、咖啡、啤酒等适配的冰杯,不仅清凉解渴,还满足了年轻消费者的社交需求,成为今年年轻人的夏日消暑新宠。

所谓冰杯,就是装有冰块的透明塑料杯,撕开密封袋即可使用。我市冷饮市场售卖的冰杯多为纯净水制作,消费者购买后,可在杯中加入果汁、茶、啤酒等,调制符合个人心意的饮品。

近日,记者走访发现,市区很多便利店、商超都有冰杯在售,价格在1元至5元间。记者购买了一款冰杯,里面装满了冰块,外包装显示产品的配料只有纯净水,保质期为12个月。“自制饮品是当前流行的喝法,很受年轻人喜欢。每天能售出不少冰杯,我们准备增加进货量。”人民路上一家便利店的店长杨丹告诉记者,冰杯里的冰块能长时间保证饮品的冰凉和口感。

无论是啤酒、茶、果汁饮料、气泡水还是咖啡,均可以和冰杯发生不错的“反应”。“我和朋友经常在便利店购买冰杯和饮料,一起做自己喜欢的饮品,操作简单又有趣。”“00后”女孩小刘告诉记者,相较于十几元一杯的奶茶,用几元钱买的冰杯更具性价比。

记者采访发现,冰杯的DIY属性备受年轻人青睐,虽然能给年轻人带来参与感和仪式感,但可能存在健康隐患。市二院中级临床营养师董艳丽表示,食用过冷食品易引发胃痛、腹泻等不适症状,还可能刺激牙齿,引发牙齿疼痛,要谨慎食用。

### 记者观察

新闻热线:0395-3139148  
15939503609

## 校园龙舟队 暑期备战全国大赛

■本报记者 杨光

7月25日早上,在沙河市段,来自召陵区许慎小学小学部、郾城第二初级中学、郾城实验高中龙舟队的孩子们正在训练,备战8月份在温州举行的2024年全国青少年龙舟锦标赛暨U系列龙舟赛。

当天上午,天气闷热。记者在训练现场看到,孩子们在龙舟上挥桨做动作,教练在岸边一遍遍讲解技术要领、纠正错误。孩子们一个个汗流浹背,但咬牙坚持训练。“我们刚在广州集训回来,就马上投入到训练中。孩子们很兴奋,感觉这个暑假过得不一样,很有意义。”郾城第二初级中学龙舟队教

练张浩强说,这些孩子都是学校田径项目特长生,身体素质较好,对参加龙舟赛的热情很高,虽然是假期,但每天都准时来训练,没有一个人缺席。

漯河市龙舟水上运动协会会长李江介绍,今年是我市首次组织参加全国青少年龙舟锦标赛,将派出3支队伍,分别参加小学组、初中组和高中组的比赛。

“这三支队伍都是我市2024漯河龙舟公开赛的冠军队。我们选择在早上7点至9点进行水上实战训练,其余时间在学校进行模拟训练。”李江告诉记者,虽然天气炎热,但孩子们积极性很高,在酷暑中坚持训练,力争取得优异成绩。



郾城第二初级中学龙舟队的孩子们在训练。本报记者 杨光 摄

## 第三届豫辩九州辩论赛 在我市圆满收官

本报讯(记者 尹晓玉 见习记者 张燕)

“反方二辩所陈述的‘宣传带来流量’,算不算以商带旅的一种方式呢?”……7月25日,第三届豫辩九州辩论赛总决赛最后一场比赛在风景如画的源汇区问十乡陶桥村举行。

当天,“来不及起名辩论队2.0”和河南科技大学“问鼎辩论队”,就“以商带旅更能有效加快小型农村发展建设”还是“以旅带商更能有效加快小型农村发展建设”展开激烈辩论。这场辩论吸引了我市很多辩论爱好者和返乡大学生观看。

最终,来自河南科技大学的“问鼎辩论队”胜出。

“来不及起名辩论队2.0”和河南科技大学“问鼎辩论队”,就“以商带旅更能有效加快小型农村发展建设”还是“以旅带商更能有效加快小型农村发展建设”展开激烈辩论。这场辩论吸引了我市很多辩论爱好者和返乡大学生观看。

最终,来自河南科技大学的“问鼎辩论队”胜出。



七月二十四日,市中帼志愿者协会组织郾城区沙北街道海河社区三十多名孩子和志愿者走进舞阳县,探索贾湖文化,感受非遗美食、领略农民画魅力。本报记者 朱红 摄



7月24日晚,在源汇区顺河街街道五一社区,市委直属机关工委、市退役军人事务局联合举办文艺汇演,庆祝即将到来的“八一”建军节。本报记者 于文博 摄



**建设全国文明城 巩固国家卫生城**

**声明**

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

